

## Segítség az iszappal elöntötteknek

A katasztrófában segítő cégek listájához kattintson ide A Nemzeti Erőforrás Minisztérium és a Magyar Máltai Szeretetszolgálat által közösen az ország iskoláiban meghirdetett "Százforintos gyűjtőakció" kedvezményezettjeihez karácsony előtt megérkezett a gyermekek adománya.

[A katasztrófában segítő cégek listájához kattintson ide](#)

A Nemzeti Erőforrás Minisztérium és a Magyar Máltai Szeretetszolgálat által közösen az ország iskoláiban meghirdetett "Százforintos gyűjtőakció" kedvezményezettjeihez karácsony előtt megérkezett a gyermekek adománya.

**212** közvetlenül iszapkárt szenvedett gyermek szülei vették át az ünnepek előtt gyermekenként az 50.000 forint értékű adománylevelet, amelyet a Szentgál és Vidéke Takarékszövetkezet bármelyik kirendeltségén tudnak beváltani.

Azokra is gondoltunk, akiknek a házába nem folyt be a pusztító iszap, de a három legnagyobb kárt szenvedett településen éltek a katasztrófa idején. Devecserben, Kolontáron és Somlóvásárhelyen **1125** gyermek szüleinek adhattunk karácsonyig gyermekenként 10.000 forint értékű adománylevelet.

A közvetlenül károsultak - akik nem költözhetnek vissza otthonukba - újabb segítségre számíthatnak. Gyermekenként további 180.000 forint értékű adománylevelél támogatást vehetnek át akkor, amikor rendeződik sorsuk: beköltöznek az újonnan vásárolt házukba vagy megkapják a kormány által júniusig felépítésre kerülő lakások valamelyikének a kulcsát.

A kedvezményezett családokkal a Devecserben létesített Ideiglenes Segélykoordinációs Kirendeltségünk munkatársai folyamatos kapcsolatot tartanak. Az érdeklődők két helyen is megtalálhatnak bennünket: Devecserben az autóbusz állomás épületében kialakított irodában, Ajkán a Fő út 13. sz. alatt.

A "Százforintos gyűjtőakció" eredményeképpen összegyűlt több mint 73 millió forint felhasználásáról időről-időre ebben a rovatban olvashatnak beszámolót.

A [Nemzeti Segélyvonal Alapítvány](#) a 1752-es szám felhívása után beérkezett adományokat az országos segélyszervezetek programjainak támogatására fordítja, amely így jut el a rászorulókhhoz. 2010-ben a tavaszi árvíz idején és az októberi ipari katasztrófa áldozatainak megsegítésére indított gyűjtést az Alapítvány.

Az együttműködő segítő szervezetek: a Magyar Máltai Szeretetszolgálat, a Baptista Szeretetszolgálat Alapítvány, a Katolikus Karitás és a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet elhatározta, hogy az RTL Klub X faktor c. műsora alatt összegyűlt adományokból közösen vásárol a devecseri Általános Iskola részére egy iskolabuszt, amelyet december 21-én közösen adtunk át az iskola udvarán Toldi Tamás polgármesternek és Eszterhainé Fatalin Ilonának a Gárdonyi Géza Általános Iskola igazgatójának.

A gyerekek kérésére próbútra is sor került.

A Civil Humanitárius Koordinációs Központ keretében Devecserben együttműködő segítő szervezetek együtt szerveztek karácsonyi programot a vörös iszap károsultjainak. A művelődési házban a karácsonyi műsort követően közösen készített ajándécsomagokat kaptak a gyerekek.

A vörösiszap-katasztrófa áldozatainak megsegítésén dolgozó karitatív szervezetek megbeszélést tartottak Kolontáron. Tájékoztatták egymást az egyes szervezetek által felvállalt segítő programokról és megállapodtak abban, hogy a Máltai Szeretetszolgálat által Felsőszolcán bevezetett adománykártyás rendszert kiépítik Devecserben és Kolontáron.

A koordinációs megbeszélésen a Máltai Szeretetszolgálaton kívül a Baptista Szeretetszolgálat Alapítvány, a Katolikus Karitás és a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet vezetői vettek részt, akik azt is elhatározták, hogy hetente tartalank rövid egyeztető megbeszélést.

**A katasztrófa első napjától kezdődően napi 24 órában gondoskodunk a védekezők ellátásáról.**

A vörösiszap-katasztrófa során a maró lúgtól sérüléseket szenvedett emberek gyógyítására 2010. október 27-én a Zepter

International Ungarn Kft. ügyvezetője, Slobodan Matovic úr 10 db Biopton Pro 1 nagyállványos polarizáltfény-terápiás orvos-technikai készüléket adományozott a Magyar Máltai Szeretetszolgálatnak. **Az adomány értéke 4.500.000 Ft.**

Az adomány ünnepélyes átadására a Zepter International székházában került sor, ahol az adományozó cég ügyvezetője, Slobodan Matovic úr adta át a lámpákat. Az átadáson megjelent még Kern András kereskedelmi igazgató úr, valamint a cég több vezetője is. Slobodan Matovic úr elmondta, hogy látva a vörösiszap-katasztrófa áldozatainak súlyos égési sérüléseit maguk is keresték a módját a segítségnyújtásnak, mivel sok éves orvosi tapasztalatok igazolják a biopton lámpa égési sérülésekre gyakorolt jótékony, gyógyító hatását. Így, mikor a Szeretetszolgálat megkereste cégüket, örömmel segítettek.

Az adományt a Magyar Máltai Szeretetszolgálat részéről Kozma Imre atya vette át, aki köszönő beszédében elmondta, hogy a test sebeinek gyógyítása segít a sokszor sokkal mélyebb és nehezebben gyógyuló lelki sebek gyógyulásában is, és ebben támogatnak bennünket a segítőtársunkká szegődő cégek is. A lámpákat rövidesen elvisszük Devecserbe, ahol hozzáértő munkatársaink megkezdődik a sérült emberek kezelését.

[Az átadón készült képekért kattintson ide](#)

---

Október 8-án nyilatkozatot írtak alá a legnagyobb hazai segélyszervezetek vezetői, Bakondi György országos katasztrófavédelmi főigazgató és Soltész Miklós a Nemzeti Erőforrás Minisztérium államtitkára. Megállapodtak abban, hogy együttműködnek a vörösiszap károsultak megsegítésében, kölcsönösen tájékoztatják egymást a rendelkezésükre álló információkról az állampolgárok magántulajdonában keletkezett károk csökkentése, a normál életfeltételek biztosítása, valamint az eredményes segítségnyújtás érdekében.

**A Máltai Szeretetszolgálat nevében Kozma Imre atya (jobbra), a Szeretetszolgálat elnöke írta alá a nyilatkozatot.**

---

### **A Magyar Máltai Szeretetszolgálat lakást bérel a bajba jutott családoknak**

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat elnöke, Kozma Imre atya a kolontári katasztrófa károsultjainak további megsegítéséről a Miniszterelnök úrral és a Belügyminiszter úrral történt kapcsolatfelvétel után következő felajánlást tette:

A reménytelen helyzetbe került, szükségét szenvedő családoknak helyzetük megoldásáig, legalább fél évig lakást bérel, elsősorban a térségben.

A bérleti díj fizetését a Szeretetszolgálat magára vállalja.

Ajkán külön erre a célra koordinációs irodát állít fel a Magyar Máltai Szeretetszolgálat.

Az átfogó segítségnyújtási akció keretében felhasználják azokat a tapasztalatokat, amelyeket a Magyar Máltai Szeretetszolgálat a korábbi években a bajba jutott családok lakhatásának megoldásakor szerzett.

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat várja, és örömmel fogadja programunkhoz a segítségnyújtás iránt elkötelezett emberek anyagi támogatását, illetve méltányos áron bérelhető jóállapotú lakások felajánlását.

**További információ: [+36 30/942-17-62](tel:+36309421762)**

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat az adományokat „iszapkárosultak” megjelöléssel az OTP Banknál vezetett alábbi számlákon fogadja:

**HUF:**

**11784009-20200673-00000000**

**EUR:**

**11763842-00104881-00000000**

**USD:**

**11763842-00106010-00000000**

**Külföldről: IBAN HU64 1178 4009 2020 0673 0000 0000 SWIFT OTPVHUHB**

**Devizanem: HUF**

**A felajánlásokat a [vorosiszap@maltai.hu](mailto:vorosiszap@maltai.hu) címre is elküldheti.**

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Országos Elnöksége

---

**“Marsbéli krónika - Kolontárról”**

### **[Képgaléria](#)**

Hihetetlen látvány fogadott minket. A pusztítás képei azóta mindenkihez eljutottak, de az első perc a helyszínen elképesztő élmény volt. Mintha egy filmben csöppentünk volna, de gyors volt a felismerés, ez a szomorú és tragikus valóság. Az autóból kiszállva bizonytalanul tettük meg az első lépéseket a vörös sárban, azon aggódva, vajon mennyire veszélyes ez az anyag? Az ott élő

emberek arcán rémült döbbenet, a hivatásos segítők, szakemberek arcán szintén.

A munka segít, nekünk is dolgunk van. Készülnek a szendvicsek, fő a kávé a tea, előkészítjük a gyógyszereket. Teajaratunk naponta 8-10 alkalommal járja végig a településeket, egy perc pihenővel, mosollyal, jó szóval, néhány falattal és korty meleg itallal, fájdalomcsillapítókkal, sebtapasszal segítve a mentésben, kárelhárításban megfeszítetten dolgozó embereket. Teherautószám hozzuk az adományokat a raktárainkból. Gumicsizmák, védőruhák, ásványvíz, ruházat a kitelepítetteknek, szerszámok, szivattyúk a védekezőknek és ecet, hiszen ezt a vörös anyagot ezzel a legegyszerűbb lemosni magunkról a munka után. És égnek a telefonjaink, aggodó támogatóink, önkénteseink, jóakarató újságírók tudatják velünk, segíteni akarnak. Az egész ország együttérzése, aggodalma szinte tapintható. A felajánlások szépen gyűlnek, mindenki megmozdult, segíteni akar. Egy pillanat alatt tanultuk meg Kolontár nevét, de a megjelenő híres-neves TV-társaságok számos tudósítóját látva megtanulja a világ is. Jobb lett volna az itteni emberek kedvességéről, a táj szépségéről és más szép dolgokról megjegyezni, nem a marsbéli vidék ijesztő látványáról, az áldozatokat követelő ár minden ingerküszöböt áttörő híreről, az ott élők rémült, reményt vesztett arcának emlékére.

Dolgunk van, fontos feladatunk. Meg kell akadályozzuk, hogy még egyszer megtörténjen. Vissza kell adjuk az itt élők bizalmát abban, hogy biztonságos településen élhetnek. Vissza kell adjuk az életüket, csodaszép településüket, a reményt, hogy ez nem a vég, érdemes és van miért újrakezdeni. Magukra hagyatva ez lehetetlen, csak mindnyájunk összefogása segíthet. Minél nagyobb a baj, annál szorosabb összefogás és itt nagyon nagy a baj. Mindannyian részt vehetünk, s vegyünk is részt abban az összefogásban, amely visszaadhatja a reményt. Ki-ki lehetősége szerint, imádsággal, a háztartásából átadható tárgyakkal, kevesebb vagy több pénzzel, önkéntes munkával.

Nekünk Máltaiaknak az a dolgunk, hogy a segítő szándék, az összefogás eredményeképpen összegyűlt felajánlások olyan módon kerüljenek a rászorulókhöz, hogy mindenki a kár mértéke és saját szükséglete szerint, igazságosan részesedjen ebből. Nehéz és hálátlan feladat, hiszen a katasztrófában az áldozatoktól szinte lehetetlen elvárni, hogy józanul, higgadtan lássák helyzetüket, jövőjüket. Nem csak meg kell értenünk ezt, hanem át kell segítenünk őket a nehéz helyzeten, mindvégig mellettük állva, nagy türelemmel segítve, hiszen ők mindnyájan gyászolnak. És gyászolni sajnos sok okuk van hiszen vannak akik családtagjukat veszítették el, és szinte mindnyájan egy élet munkájának eredményét.

Tegyünk meg mindent, hogy gyász valóban a tragédia feldolgozásának első állomása legyen, hogy újra indulhasson az élet, hogy a katasztrófa emléke az idő múlásával elhalványodjon, hogy néhány év múlva ne csak a fájdalomra, hanem az együttérzés fontosságára, nemzetünk összefogásának hatalmas erejére is emlékezhesünk.

Reméljük, hogy tavasszal újra kibújhat a földből itt is az első hóvirág.

**Györi-Dani Lajos**

**MMSz ügyvezető alelnök**

**Az árvízkárosult Felsőzsolca segített az iszappal elöntött Devecsernek Kozma Imre atya, Szeretetszolgálatunk elnöke és dr. Tóth Lajos felsőzsolcai polgármester kísérte el a segélyszállítmányt** A tavaszi árvíz által legjobban sújtott Felsőzsolca polgárai úgy döntöttek, hogy segítséget nyújtanak a vörös iszappal elöntött Devecsernek. Az árvízi védekezést követően megmaradt felszereléseket, gumicsizmákat, gumikesztyűket, lapátokat rakodtunk fel teherautókra, amelyet kiegészítettünk nagy mennyiségű ecettel (a takarításhoz) és ásványvízzel. A zsolcai háziorvosok védőmaszkokat vásároltak, a Felsőzsolca és Vidéke Takarékszövetkezet pedig adományával támogatta az akciót. A 7,5 tonnás teherautót Devecserre elkísérte Kozma Imre atya és Felsőzsolca küldöttsége dr. Tóth Lajos polgármester vezetésével. Az adományokat Toldi Tamás, Devecser polgármestere vette át. Ezt követően a küldöttség meglátogatta a helyszínen dolgozó máltai önkénteseket és bejárta az érintett területet.

[Képgaléria](#)

#### **Segítség az iszappal elöntött települések lakóinak**

Kéréssel fordulunk mindenkinek, aki segíteni tud azoknak, akiknek házáat elöntötte a vörös iszap. Pénzadományok befizethetők az alábbi bankszámlánkra "iszapkárosultak" megjelöléssel:

**OTP Bank 11784009-20200673**

Október 4-től a helyszínen dolgozik kiképzett katasztrófavédelmi önkéntes csoportunk egyik tagja. Az elöntött területek takarítása, a vegyi anyag közömbösítése hosszabb időt vesz igénybe. Azokban a lakásokban, ahová befolyt az iszap, minden tönkrement. A károsultak számíthatnak a Magyar Máltai Szeretetszolgálat segítségére.

